

不锈钢冷轧厂

开展秋冬季大气污染防治综合治理

本报讯(通讯员 柴巍)四季度以来,为贯彻落实好公司秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动的安排部署,不锈钢冷轧厂持续聚焦秋冬季大气污染防治综合治理重点难点工作,以“三个紧盯”全力推进大气污染防治综合治理,为公司大气环境质量持续改善作出积极贡献。

一是紧盯薄弱环节,强化生产组织。该厂按照公司秋冬季大气污染防治工作要求,及时调整生产组织方案,持续推进现场5S管理和厂容厂貌整洁水平。针对易产生粉尘、冒黄烟的机组采取有效措施,坚决按照超

低排放的要求组织生产,确保大气污染防治综合治理稳步推进。

二是紧盯工作任务与时限进度。该厂按照岗位环保责任制,明确各级环保职责,层层传导压力。由防腐作业区牵头按照工作任务与时限进度开展日常检查和重点抽查相结合的全方位、无死角的大气污染防治整治行动,对现场排查检查出的问题,按照“定时间、定措施、定目标”的“三定原则”实施管控,一级抓一级有效促进了各类现场问题的快速解决,不断提升大气污染防治的综合治理效能。

三是紧盯环保职责落实,

形成守土尽责的良好氛围。该厂面对环境空气质量改善的巨大压力和任务,大力宣传大气污染防治相关法律法规、形势要求等内容,不断提升职工的环保意识,营造齐抓共管的治理氛围。同时督促各科室、作业区“一把手”切实履行生态环境保护责任,压实“党政同责、一岗双责”,不断提高执行力,持续改善大气环境质量,对不履职以及不正确履职的按照环保工作考核机制严肃问责,确保公司“三不一合格”环保工作目标落地生根、开花结果。



加工废钢料场作业区在环保攻坚提升工作中,以实现“废钢存储、配送清洁化”为目标,科学规划料场功能,实现了不锈钢废钢分类、分品种存放,现场环境面貌焕然一新。大力实施碳钢物料存储区地面硬化和新建厂房工程,一座崭新的、具备封闭作业条件的新厂房已投入使用,基本实现了既定的环保管控提升目标。杨增秀 摄 白剑锋 文

第七十七条 对危险废物的容器和包装物以及收集、贮存、运输、利用、处置危险废物的设施、场所,应当按照规定设置危险废物识别标志。

第七十八条 产生危险废物的单位,应当按照国家有关规定制定危险废物管理计划;建立危险废物管理台账,如实记录有关信息,并通过国家危险废物信息管理系统向所在地生态环境主管部门申报危险废物的种类、产生量、流向、贮存、处置等有关资料。

前款所称危险废物管理计划应当包括减少危险废物产生量和降低危险废物危害性的措施以及危险废物贮存、利用、处置措施。危险废物管理计划应当报产生危险废物的单位所在地生态环境主管部门备案。

产生危险废物的单位已经取得排污许可证的,执行排污许可管理制度的规定。

第七十九条 产生危险废物的单位,应当按照国家有关规定和环境保护标准要求贮存、利用、处置危险废物,不得擅自倾倒、堆放。

第八十条 从事收集、贮存、利用、处置危

险废物经营活动的单位,应当按照国家有关规定申请取得许可证。许可证的具体管理办法由国务院制定。

禁止无许可证或者未按照许可证规定从事危险废物收集、贮存、利用、处置的经营活动。

禁止将危险废物提供或者委托给无许可证的单位或者其他生产经营者从事收集、贮存、利用、处置活动。

第八十一条 收集、贮存危险废物,应当按照危险废物特性分类进行。禁止混合收集、贮存、运输、处置性质不相容而未经安全性处置的危险废物。

贮存危险废物应当采取符合国家环境保护标准的防护措施。禁止将危险废物混入非危险废物中贮存。

从事收集、贮存、利用、处置危险废物经营活动的单位,贮存危险废物不得超过一年;确需延长期限的,应当报经颁发许可证的生态环境主管部门批准;法律、行政法规另有规定的除外。

本报讯(通讯员 康莹)为深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”环保工作理念,进一步推进生态矿山、绿色矿山建设,太钢岚县矿业公司大力开展改善现场环境专项治理工作,从严从细落实治理措施,多措并举整治现场环境,重点对皮带通廊开展了无死角、全覆盖现场环境整治,助推矿山“颜值”不断提升。

皮带区域现场治理一直是现场管理的难点,更是环保工作的重要组成部分,为创建安全、有序、高效、整洁的优秀生产作业现场,改善职工工作环境,该公司进一步提高管理标准,加大管控力度,高质量开展皮带通廊现场环境整改。根据皮带区域特点,对现场责任区域进行划分,明确治理目标、措施、责任人及时限,自上而下抓起,全方位、全员行动起来,使日常的维护工作更加具体,维护周期更加合理,确保每一台设备都有责任人,每一项工作都执行到位。为杜绝驱动站漏料现象,职工们建言献策,提出多项合理化建议,主动参与现场改善,持续治理跑冒滴漏,采取封堵、改进设备设施等措施减少扬尘、积尘,有效抑制污染源扩散。针对皮带下方泥矿多的现状,专业技术人员和岗位工共同出谋划策,精心准备,精密计算,制定了详细的改造方案,解决清扫困难源。他们在给矿皮带头部安装两道清扫器防护装置,并在清扫器上方加装脱泥托辊,后方配备吹扫皮带工作面风机,有效杜绝了因皮带泥矿造成现场难于清理的现象。由于皮带是全公司生产命脉,属于不间断运转设备,治理难度可想而知,职工们克服重重困难,充分利用检修时间,各司其职,密切配合,现场随处可见忙碌的身影。“在这里工作了8年,做梦也没想到这个与矿粉打交道的岗位能这样干净整洁。”“在这样的环境中工作,再累点也心宽啊!”看到自己的工作环境翻天覆地的变化,职工们朴实的话语道出了心中难掩的喜悦。

千里之行,始于足下。为不断巩固治理成果,该公司将现场治理与日常管理相结合,经常对皮带区域开展专项检查和督查,对责任不实、推进不力的班组进行通报,并将现场环境治理纳入班组绩效考核和星级班组评价,形成长效机制。通过持续不断地提高现场清洁标准和全体职工的清洁意识,终于使皮带通廊从人人愁的“老大难”变为一道靓丽“风景线”,为创建最优皮带通廊打下了坚实基础。



复合材料厂持续将节能环保、提质增效项目放在首位,通过建造采矿区域车辆清洗系统、实施道路硬化工程有效减少采矿扬尘,有效控制无组织粉尘排放,采矿区域环境质量得到明显改善。图为运矿车辆正在清洗车身。

邱宝文 摄

《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》(十五)

太钢岚县矿业公司打造最优皮带通廊提升矿山「颜值」